

Emancipación

KNT PAI JULI

Año 2 | DIARIO DE LA MAÑANA | ALMERÍA, jueves, 14 julio, 1938 | Portavoz de las Organizaciones Libertarias de Almería | Núm. 230

Paradojas de la lucha: Mientras nuestros pilotos derriban 8 cazas enemigos, la aviación fasciosa ametralla criminalmente la población civil de Cartagena

EDITORIAL

Los sembradores de derrotas

Nuestra situación militar, gracias a la tenaz resistencia de nuestras heroicas tropas, ha mejorado sensiblemente en el transcurso de esta última semana. El enemigo, pese a su potencialidad en hombres y material, ve cómo sus esfuerzos para adelantar sus líneas fracasan un día y otro. El ejército invasor está detenido. La fértil vega valenciana, no se ha mostrado aún a los ojos de los "ladrones del pueblo", que dan pruebas de una profunda irritabilidad por esta inesperada resistencia del Ejército leal. Para quebrantarla, su barbarie no repara en medios. Un día tras otro, vemos cómo ciudades y pueblos, totalmente indefensos, son objeto de vandálicos bombardeos de su aviación. Pero nuestra retaguardia no se deja desmoralizar tan fácilmente. Cada bomba que riega de metralla el suelo español, incentivo es que le impulsa a mostrarse cada día más decidida en la defensa de nuestras libertades. Convencida de que su dinamismo depende nuestro triunfo sobre la facción, cada día multiplica su esfuerzo y en el campo tanto como en el taller, su incansable energía va tejiendo el laurel de la victoria. No obstante esto, aquí entre nosotros, el derrotista tiene amplio campo de expansión para sus nefandas actividades. Los sembradores de derrotas, en acecho siempre del momento propicio para clavar por la espalda el puñal de su traición, es planta que desde hace mucho tiempo debía estar arrancada de cuajo de nuestros campos. Nada pueden desde luego contra nuestra voluntad decidida de vencer, pero en el esfuerzo increíble a que estamos obligados, ellos son rémora

que tiende a paralizar el ritmo que en la hora presente todos y cada uno debemos imponernos.

Uno de los sitios donde el derrotista encuentra ocasión propicia para deslizar su veneno, son las colas. En esas horas de interminable espera, en la que se dan cita todas las molestias, el espía, el bulista, encuentran siempre un motivo para inocular su veneno. Para bien nuestro y de la causa que defendemos, las colas debían ser terminantemente prohibidas. Una mejor distribución de los productos sería el medio más adecuado de acabar con ellas y con sus efectos deplorables. Nuestra primera autoridad civil, debe fijar su atención en esto, seguro de que con ello prestaría un gran bien al antifascismo.

Al enemigo emboscado hay que quitarle toda ocasión. Casos como los de Castellón, no deben volver a repetirse. Nuestra retaguardia no puede estar a merced de esos derrotistas, que lo mismo especulan con nuestros reveses que con nuestras victorias. Ahora las tropas leales, sujetas ahincadamente al terreno cuya defensa se les ha confiado, paralizan en seco el esfuerzo titánico de los agresores. La irritación que es o ha de producirle a nuestros enemigos, se traducirá, forzosamente, en una ofensiva a fondo sobre nuestra retaguardia, para que decaiga su ánimo. Y ya no serán los trimotores enemigos. Sus armas favoritas serán el rumor, la mentira a media voz, la protesta sorda que desmoraliza, cuando especula con necesidades de la guerra ha impuesto al pueblo. Pongamos pues en ello toda nuestra atención, para acabar de una vez con el veneno de estas víboras.

Butler, uno de los segundones de Chamberlain, trata de justificar las lagunas que existen en el plan de observación en el mar

Londres, 14.—Contestando a una pregunta del diputado liberal Mader, sobre la oportunidad de sugerir al Gobierno francés que abriese la frontera con España, hasta que se restablezca el control en la portuguesa y el mar, proposición que causó impresión en la Cámara. Butler dijo: "Según las noticias recibidas por el secretario del Ministerio de Negocios Extranjeros, la frontera entre España y Portugal y la francoespañola están cerradas para las mercancías prohibidas por el plan de No Intervención."

La duquesa de Atholl, preguntó si el Gobierno no está plenamente convencido de que el plan de observación en el mar es ineficaz. Butler dijo que en el plan existen lagunas y por ello se ha elaborado un nuevo para cubrir las mejor.

Chamberlain declaró después que no excluía la posibilidad de "convocar al Parlamento durante las vacaciones, en el caso de que se creyera posible poner en vigor el acuerdo angloitaliano durante dichas vacaciones."

Contestando al mayor Attlee,

Chamberlain dijo que el agente comercial británico en Burgos, permanecerá en Londres hasta nueva orden y precisó que el Gobierno inglés espera la contestación de Burgos a las aclaraciones pedidas sobre el carácter deliberado de los ataques a los navios ingleses, y agregó: "Los ataques contra los navios aislados tienen que ser forzosamente deliberados, especialmente en el caso de que los navios han sido reconocidos antes por los aviones y atacados después."

Parte oficial de guerra

EJERCITO DE TIERRA

LEVANTE.—En el sector occidental, las fuerzas invasoras, intensamente protegidas por su aviación y tanques, consiguieron, después de un duro combate, ocupar Sarrion.

En la zona oriental, las tropas españolas consiguieron ayer conquistar las posiciones de la Ermita y las cotas 577 y 648. Hoy ha sido rotundamente rechazado un ataque ene-

migo a nuestras posiciones de Rocas.

En combate aéreo desarrollado a la altura de Sarrion, han sido derribados ocho cazas "Fiat" sin que por nuestra parte haya habido baja alguna.

CENTRO.—En la Casa de Campo el enemigo intentó ayer efectuar un golpe de mano sobre nuestras líneas, siendo totalmente rechazado con muchas bajas vistas.

AVIACION

A las 10'45 de ayer, la aviación extranjera bombardeó criminalmente Cartagena, ocasionando más de cuarenta muertos entre la población civil.

Desde la 1'41 a las 4'5 horas de hoy, varios aparatos extranjeros, procedentes de Mallorca bombardearon diversos puntos de la costa catalana, entre Vilasar y Barcelona. Casi todas las bombas se inutilizaron en el mar.

Entre los servicios que el pasado día 11 realizó la aviación leal en el frente de Levante, destaca el que llevaron a cabo dieciocho de nuestros aparatos de bombardeo, que lanzaron gran número de explosivos en el aeródromo de Caudet que hicieron explosión entre los aparatos que había en el mismo, provocando incendios. Todos nuestros aparatos regresaron a sus bases sin novedad.

El Ministerio de Defensa Nacional ha comunicado una nota refiriéndose a uno de los últimos partes de los fasciosos, en el que aseguraba, que nuestras tropas, antes de evacuar Nules, cometieron toda clase de tropelías. La nota recuerda que los re-

beldes han llegado en su cinismo a acusar a los leales de todos los crímenes de aquellos, como sucedió con la destrucción de Guernica. La población de la retaguardia—añade la nota—que ha padecido y padece desde hace dos años los efectos de la aviación al servicio de Franco, sabe cuál es el verdadero significado de las absurdas informaciones, que de vez en cuando aparecen en el parte de guerra de Salamanca.

SUIZA. AL PROCEDER A LA CONSTRUCCION DE AVIONES DE NUEVO TIPO, NO SE FIA NI DE SU PADRE

Berna, 14.—Uno de los tres regimientos nuevamente creados, ha sido llamado para un periodo de maniobras. Se han abierto dos escuelas de aviadores de tiro antiaéreo, para oficiales y se han adoptado medidas para activar la construcción de aviones de nuevo tipo.

ANTES QUE LOS CIRCULOS BRITANICOS, LO ADVERTIMOS NOSOTROS

Londres, 14.—La publicidad del documento de Rachnau, se comenta en los círculos británicos bien informados con la habitual reserva, limitándose a decir que no ha causado sorpresa, pero que no debe desecharse advertencia alguna. Por el contrario, en los círculos políticos ha causado sensación y se declara que la publicidad de esta conferencia, estrechará las buenas relaciones entre Inglaterra y Portugal.

OTRO FRACASO DE LA DIPLOMACIA BRITANICA

Londres, 14.—Chamberlain dijo esta tarde en la Cámara, que por diversas razones ha sido abandonado el proyecto inglés de Comisión neutral de Encuesta sobre los bombardeos. Agregó que Inglaterra está dispuesta a constituir una Comisión con el mismo fin, integrada por ingleses, si así lo aceptan el Gobierno español y los rebeldes que radican en Burgos.

El Mediterráneo, parece que se espera una rápida aplicación del proyecto de retirada de voluntarios, ya que es la condición previa de la entrada en vigor del acuerdo angloitaliano.

LA PRENSA FRANCESA, COMENTANDO EL DISCURSO DE DALADIER, DESCUBRE DE PASADA, LA MANIOBRA QUE PREPARA LA ALEMANIA NAZI

Paris, 14.—Los periódicos comentan el discurso pronunciado ayer por Daladier y aunque no se hacen muchas ilusiones, declaran que hay que esperar a conocer las reacciones de Berlín a las sentidas y honradas palabras del jefe del Gobierno.

"L'Ordre" declara: "Las altas personalidades nazis critican a Hitler al que reprochan haberse detenido ante la fachada francobritánica. El menor signo de debilidad podrá provocar fatales incidentes en Berlín".

"Le Populaire" escribe: "Cualquiera que sean las razones que impulsaron a Alemania llevar a cabo una acción violenta el 21 de mayo, hay que felicitarlo de ello y desear

que persista en su actitud. El llamamiento a los procedimientos pacíficos y a la colaboración francoangloalemana para el arreglo duradero y equitativo del pleito checoslovaco, está por ello plenamente justificado". "L'Ouvre" dice: "No puede ocultarse que el valor de esta declaración, al día siguiente de otras cuyo tono no era precisamente el de la mutua comprensión. Esperemos los resultados".

El corresponsal de "Figaro" en Londres dice, que es de temer que Alemania prepara alguna "sorpresa" en este verano antes del Congreso de Nuremberg, que se celebrará el día 5 de septiembre. Añade que

se realizan fortificaciones en la frontera occidental y que las tropas de cobertura se han reforzado hasta tal punto, que en breve formarán una barrera infranqueable. Se han aprobado nuevos planes para doblar la aviación alemana en menos de seis meses.

LOS HOMBRES DEL GOBIERNO CHAMBERLAIN, ACUSAN SU PREOCUPACION POR LA SITUACION EN EL MEDITERRANEO Y LA EUROPA CENTRAL

Londres, 14.—El Gobierno se reunió esta mañana. Uno de los puntos principales de la deliberación ha sido los diversos aspectos de la situación internacional. La opinión inglesa estima que la situación en el Mediterráneo y en la Europa Central es un doble motivo de preocupación, por lo que se cree que los ministros examinarán los informes recibidos de distintas capitales.

¡QUE BIEN NOS QUIEREN LOS GOBIERNANTES DEL REI NO UNIDO DE ALBION!

Londres, 14.—El embajador de España, señor Azcárate, marchó esta tarde en avión a Paris. Continuará en tran a Barcelona. Se cree que el viaje está relacionado con la cuestión del planinglés de retirada de voluntarios. En Londres se considera alentadora la actitud del Gobierno español en este asunto.

Los círculos autorizados no se muestran incrédulos en lo que se refiere al desarrollo de la aviación, construcción de fortificaciones de Alemania, por lo cual es de suponer que el Gobierno habrá recibido los informes que posean los depositarios interesados. En cuanto al Me-

EL PERIODISMO INGLES SE EXTIENDE EN CONSIDERACIONES SOBRE LA INTEGRIDAD DEL GABINETE MINISTERIAL

Londres, 14.—La prensa comenta el estado de las relaciones angloitalianas y el retraso de la entrada en vigor del acuerdo de 18 de abril. Reconocen unánimemente, que el Gobierno de Londres no puede volver atrás en cuanto a su decisión de su acordar la entrada en vigor del acuerdo angloitaliano al arreglo de la cuestión española.

"El Times" dice: "El Gobierno continúa ateniéndose a su compromiso ante el Parlamento, de insistir en la retirada previa de los combatientes extranjeros en España".

El "Dayli Telegraph" afirma que lo más importante es que aunque las circunstancias se hayan opuesto a la entrada en vigor del Tratado el espíritu que presidió su firma, permanece intacto gracias a la fidelidad de Inglaterra".

El "Dayli Herald", escribe: "La actitud del Gobierno inglés no ha cambiado".

HUGHE, "VA QUE VUELA"

Yakutsk, 14.—Hughes ha aterrizado a las nueve horas, ocho minutos de la mañana, del meridiano de Greenwich.

F A I A todos los compañeros de la Agrupación Local Anarquista

Teniendo esta Agrupación Local necesidad inexcusable de resolver asuntos de interés máximo para la misma, os agradeceremos que paseis por el local de esta Secretaría, a fin de consultarnos sobre dichos extremos.

No dudamos que, como de costumbre, acudireis a nuestra invitación, hoy, día 14, JUEVES, de 7 a 8 de la tarde.—Por el Comité: El Secretario.

¡Almerienses, facilidad herramientas para que la hermosa vega valenciana se transforme en pájaro muralla!

Cómo se vive en Tánger, bajo el dominio de los extranjeros invasores

"Aquello es un asco", --dice una persona que acaba de llegar de la mencionada ciudad

A Tánger llegan noticias que ponen una vez más en evidencia el poder dominado del elemento extranjero en la zona faciosa, sea ésta en la península, sea en Marruecos. Los extranjeros e italianos y alemanes son los dueños absolutos del campo y proceden como verdaderos señores de la zona, bajo el terror fascista y el dominio de sus "protectores", los colonizadores italo-alemanes, no existe ni paz, ni sosiego, ni tranquilidad, ni respeto de ninguna clase.

Al hablarle a una persona llegada de dicha zona sobre la moral en la retaguardia ha contestado con un gesto de repugnancia.

—Aquello es un asco. Y se ha extendido en detalles que la pluma se niega a recoger. La pluma y la dignidad de españoles.

UNA JOVEN ABOFETEADA EN ELENA CALLE

—He sido testigo --ha dicho la persona a que, antes nos referimos-- de un acto canallasco y cobardísimo entre otros infinitos, que sublevaba la sangre y ponía en tensión crispados los nervios. Un marino italiano abofeteó bárbaramente, en plena calle, a una joven española porque ésta se negó a darle un beso que aquel exigía. Y los que presenciaron la agresión, en lugar de repelerla, terminaron, en su indignidad lacayuna por conducir a la muchacha al Centro de Falange donde le cortaron el pelo y le hicieron ingerir ricino. La joven enfermó gravemente y se asegura que murió pocos días después.

LAS "SEÑORITAS" APRENDEN ITALIANO

La mayoría de las damas y damitas de la zona faciosa --continúa la persona que da estas noticias-- falangistas en su mayoría -- aprenden

Sindicato de Obras Nuevas de la J. O. P.

CONVOCATORIA URGENTE

Por a presente se convoca a todos los afiliados a este Sindicato para la junta extraordinaria que se ha de celebrar hoy, jueves, día 14, a las seis y media de la tarde en primera convocatoria y a las siete y media en segunda, para tratar asuntos de gran interés.

Almería, 13 de julio, de 1938. --El Secretario.

S. I. A.

CAMPANA NACIONAL DE AYUDA AL COMBATIENTE EN LA GLORIOSA FECHA DEL 19 DE JULIO

- Confecciones "Siglo", 250 pesetas.
- H. Cenamor, 10.
- Francisco Cárcamo, 15.
- José Cárcamo, 15.
- Salvador Soriano, 15.
- Rafael del Aguila, 15.
- Nicolás García, 10.
- José Martín, 15.
- Manuel Alberola, 10.
- José Moya, 5.
- Diego Vela, 10.
- Nicolás Plaza, 5.
- Miguel López, 5.
- José Baños, 5.
- Germán Venteo Mañas, 15.
- Grupos de compañeros de Banca y Bolsa, 115.
- Suma y sigue. Ptas. 515'00.

PÉRDIDAS

Una cartilla de racionamiento a nombre de Martín Cabrera. Se agrada a quien la haya encontrado la entregue en calle del Olvido, 4. Del cortijo Poñicas de Clemente (Mirador) se ha extraviado una corda mayor el día 11 del corriente. Se ruega al que se la haya encontrado, la devuelva a su dueño Indalecio Ibáñez, donde se le gratificará.

Nuestro teléfono 13-57

el italiano. Se dedican a él con verdadero furor. Y para ninguna falta el "técnico" de dicha nacionalidad que le sirva de maestro. Los "técnicos" infectan la zona.

Y nadie protesta, nadie se queja, ni pone remedio al mal, por temor al terror fascista unos, por "agradecimiento" a la "colaboración italiana, a la causa nacionalista" otros. Las mujeres honestas evitan el salir a la calle para no verse asediadas por los extranjeros atrevidos y los señores chicos de Falange.

MIRADOR DE LA CIUDAD

PAJARILLO

¿Y como esta niña habrá tantas!

En medio de aquel torbellino --nos referimos a Málaga-- la "pequeña" hacia el bullo que un grano de arena en el mar. Despedida de las falgas de la madre, perdidose. Debía quedar atónita entre aquel enjambre de criaturas obligadas a huir. Sus ojos ansiosos buscaron por todas partes. El ventarrón de la tragedia --no conocemos nada más allá que este -- se la llevó convertida en pavesa.

Las madres desahucadas tenían bastante con ocuparse de sus hijos. No temían por ellos tanto como por los pedazos de sus entrañas. Y esta niña caminaba tras la multitud, sin penetrar la causa, sin conocer el motivo, con sed y con hambre, con su soledad y con su gran tragedia, ignorada de ella misma. Y llegó a Almería.

En el Oriente existía una excursión de Jauja

Valencia, 14. --En el pueblo de Onteniente y en el domicilio de Ramón Pla Teclas, la policía ha descubierto y recogido un importante depósito de mercancías, cuyo detalle principal es el siguiente: 24.217 pesetas en plata; bastante cantidad en calderilla, mil botellas de coñac, ron, etc., 900 pastillas de jabón de olor, treinta y dos cajas de turrón, numerosas cajas de vino generoso, diez mil paquetes de azafraán y gran cantidad de paño, delantales, lonas, albornoces, cintas, toallas, etc., y doscientos cincuenta kilos de sal. También se encontraron cartas del cardenal Segura y folletos de Acción Católica y Tradicionalista.

ESTOS DESPACHES TIENEN SU FINAL EN EL PAREDÓN

Praga, 14. --Un avión militar alemán ha aterrizado cerca de Kutna Hora (Bohemia Central). El piloto declaró haberse despatizado.

INFORMACION LOCAL

CONSEJO MUNICIPAL

El camarada Alférez, presidente del Consejo Municipal, hizo la siguientes manifestaciones a los periodistas:

Por el servicio de las fuerzas municipales se ha comprobado que muchos niños que acuden a recoger comidas tienen pedras que trabajan y perciben jornales.

Se advierte a estos padres, que se está haciendo una información amplia sobre tales casos de abandono de sus deberes y que si en el término de 48 horas no ponen coto a esta malicia, nadie los librará de ir a la cárcel.

Habiendo llegado a mi conocimiento de que en los centros distribuidores de pan se cobra un real por cartilla cada vez que sus poseedores retiran dicho artículo, he de hacer constar que la citada cantidad no significa un recargo impuesto a los consumidores, sino que se trata de una invitación dirigida a los mismos por si gustan contribuir con tan insignificante cantidad para pro-ayuda a Valencia.

Nota facilitada por el Presidente del Consejo Municipal.

En la mañana de ayer me visitó en mi despacho de la Alcaldía, la Comisión pro-ayuda a Valencia, del Frente Popular y la Delegación nombrada por el Comité de Enlace U. G. T.-C. N. T., con objeto de recibir mi cooperación para el fin que persiguen.

Exeuso decir que en mi han encontrado un colaborador decidido para todo aquello que redunde en beneficio y ayuda a la capital levantina, a la que entre todos debemos salvar

de las garras del fascismo invasor, y por ello, esta Alcaldía ruega al vecindario en general y en particular, a los Sindicatos, que hagan entrega a la Comisión indicada, de todas aquellas herramientas, tales como picos, palas, rastrillos, rodillos, espuelas, mazos, etc., y en la medida que cada uno pueda hacerlo, susceptibles de ser utilizadas en la construcción de fortificaciones, tan necesarias en los momentos actuales a nuestros hermanos valencianos, en la seguridad de que con ello contribuirán a ganar a nuestros enemigos la batalla final.

Espero que no sea necesario insistir más sobre esto, y que el vecindario todo sabrá cumplir con su obligación de antifascistas y que Almería como siempre, responderá adecuadamente al llamamiento que se le hace dando así un ejemplo de civismo y amor patrio.

DELEGACION PROVINCIAL DE ABASTECIMIENTOS

El compañero delegado Mariano Paseual nos dijo al ser recibidos en su despacho oficial, que había facilitado al Consejo Municipal los siguientes viveres:

- Azúcar.
- Atroz.
- Fideos.
- Huevos.
- Jabón.

Añadido que el detalle de la distribución nos lo darían especificado en la Comisaría Municipal de Abastos.

Número premiado en el sorteo correspondiente al día de ayer 22

C. N. T. Taller Colectivo A. I. T. SASTRERIA
SI QUEREIS VESTIR BIEN Y NO PARECER FACHAS, VISITAD AL MAESTRO CORTADOR DEL TALLER COLECTIVO QUE ES UN HACHA CORTANDO TELA. PROCEDE DE LOS MEJORES TALLERES DE BARCELONA.
VISITAD EL TALLER COLECTIVO Y OS CONVENCEREIS
Plaza Ramón y Cajal 2

Gran mitin de la Alianza Juvenil Antifascista

¡Jóvenes, Obreros, Campesinos, Es tudiantes, Antifascistas todos!

El domingo, a las once de la mañana, en el Teatro Cervantes, tendrá lugar un Gran Acto Juvenil con motivo del Segundo Aniversario de la Guerra, en el que harán uso de la palabra los representantes del Consejo Nacional de la Alianza Juvenil Antifascista, los compañeros siguientes: IGNACIO GALLEGO, por la Juventud Socialista Unificada. RAMON LLARTE, por las Juventudes Libertarias.

CARLOS IGLESIAS, por las Juventudes Republicanas.

Presidirá el acto un Delegado de la F. U. R. En dicho acto la voz de la Juventud Española, se hará sentir por la representación del Consejo Nacional de la Alianza Juvenil Antifascista que marcará la posición de los jóvenes que en la vanguardia y en retaguardia luchan por la Independencia de nuestra Patria. Dicho acto será retransmitido en Almería y Provincia. El Consejo Provincial de la A. J. A.

LA SUBDIRECCION GENERAL DE SEGURIDAD FACILITA UNA NOTA RELACIONADA CON LOS AVALES

Valencia, 14. --La Subdirección general de Seguridad, ha facilitado una nota diciendo que en dicho Centro se reciben diariamente numerosas recomendaciones avalando a individuos detenidos por supuesta desafección al Régimen o por inactividad, por lo cual advierte a las entidades políticas y sindicales y al público en general, que los avales deberán hacerse por escrito y que los firmantes se hacen personalmente responsables de la veracidad de lo firmado y por ello se procederá a su detención en caso de falsedad comprobada. Encárguese a las organizaciones políticas y sindicales que al enviar

dichos avales, lo hagan con el mayor sentido de responsabilidad, pues en caso contrario, lamentaría tener que proceder contra ellos, ya que la lucha contra los elementos desafeccionados a la retaguardia ha de llevarse sin contemplaciones de ningún género.

LOS CINCO ARBITROS QUE ENTENDERAN EN EL CONFLICTO DEL CHACO

Buenos Aires, 14. --Los presidentes de la República Argentina, Estados Unidos, Chile, Brasil y Perú, han aceptado intervenir en calidad de árbitros en el conflicto del Chaco.

LA HIPOCRESIA DE LOS ALEMANES SE AGUDIZA AL HABLAR DE AMISTAD CON EL PUEBLO CHINO

Berlín, 14. --A pesar de la alianza ideológica entre Alemania y el Japon, en Alemania existen círculos chinófilos muy influyentes. El almirante Reemann, ha pronunciado en un banquete en honor del embajador chino en Berlín, un discurso en que ha dicho, entre otras cosas, que la mayoría del pueblo alemán siente amistad por el pueblo chino, y sigue con respeto la incansable y vigorosa lucha que mantiene por

bienes que son los más sagrados de cualquier nación. Agregó que el pueblo chino ha producido enorme emoción en el mundo entero por su sacrificio y su valor. Terminó diciendo: "Deseo para el pueblo chino una rápida paz, que le permita consolidar esa unidad, que ha sabido crear el mariscal Chang-Kai-Shek."

CRONOMETRO EN MANO
Mosú, 14. --Higueras ha salido de Yakutsk a las 12'01

Comisión pro-ayuda a Valencia

DONATIVOS RECIBIDOS PARA AYUDA A LA CAPITAL LEVANTINA

Suma anterior, 23.127'00 pesetas. Eduardo Ruiz Gurdyn, 25'00.

En el Cervantes
El festival pro-ayuda a Valencia

Fue un éxito, un éxito rotundo el que se apuntaron los componentes del Sindicato de Dependientes de Espectáculos Públicos y Profesores de Orquesta, U. G. T. El perfecto desarrollo del programa anunciado, bien merece estas líneas de elogio. Hubo de todo en el simpático festival, y, ¿por qué no?, emocionante, dado el fin a que se destinaba. El pueblo de Almería respondió magníficamente a la llamada del camarada gobernador civil. Así estaba la sala del Cervantes, que rebosaba de público.

Los compañeros artistas --los profesionales y los "amateurs"-- se portaron, trabajando con ese fervor que define a los nuestros, a los que no prostituyen su arte. Todos --repetimos-- cumplieron como buenos, pero, permitásenos, los que estuvieron sencillamente geniales fueron Cánepa, el camarada Carreño --al recitar una bellísima composición dedicada a Valencia, original de nuestro querido compañero Santana Calero-- los The American, Matildita Morales y esa criatura tan primorosa que en el mundillo de las Variedades responde por Flinta Imperio.

Los intérpretes de canciones mejicanas, Parrasño y Careceda merecen también nuestros plácemes; aquello de: "Si México se encontrara --donde se encuentra Inglaterra-- os prometo, ciudadanos --que se acababa la guerra", halló en el auditorio el eco de una gran ovación. Valencia, compañeros, se lo merece todo; ahora, a preparar el segundo festival. Por Valencia y por la causa del antifascismo.

- Antonio Jurado González, 10'00.
- Nieves Giménez Maqueda, 8'00.
- Confecciones "Siglo", 500'00.
- Bar Comercial, 500'00.
- Industrias Gráficas Socialistas, 10.000'00.
- Suma y sigue. Ptas. 35.720'00

Los donativos pueden ingresarse en el Banco de Bilbao, Banco Central y Frente Popular Antifascista. Almería, 13 de julio, de 1938.

De Administración

- Giros recibidos en 13 de Julio.
- Francisco García, Vera, 140 pesetas.
- Manuel García, Sorbas, 18.
- Francisco Simón, Vera, 205'60.
- José Collado, La Huelga, 36.
- Tomás Toro, Berja, 15'40.
- Comisario 35 Brigada, Berja, 122'40.
- Miguel Moreno Ibáñez, Berja, 40.

¡Caramba con las mosquitas muertas!

Valencia, 14. --La policía ha descubierto en el Teatro Principal por sostener conversaciones de tipo feccioso a Carmen Lucyni Pere y a su hija Carmen. Practicado un registro en su domicilio se encontraron fotografías del ex rey, de Primo de Rivera, de Cayo Sotelo y otros elementos reaccionarios, más unas cuantas banderitas monárquicas.

La "Gaceta de la República"

Barcelona, 14. --La "Gaceta" pública, entre otras, las siguientes disposiciones. Que continúa en vigor el decreto de 29 de julio de 1937, suspendiendo las cláusulas y bases de trabajo en contrato colectivo que establece las vacaciones pagadas.